



邓特蒙(左),你这是跑得有多快呀!新华社发

小哥,你真牛!

青岛客场111:109胜辽宁,终结对手17连胜

本报记者 刘伟

辽宁队终于输球了,终结他们的不是外人,正是高速男篮的同省兄弟青岛队。CBA联赛第18轮,客场面对辽宁,青岛队几乎全场压制住了对手,不过末节逆转成性的辽宁,还是曾有机会通过韩德君的两次罚球来完成绝杀,无奈在连胜的心理包袱下,“功夫熊猫”两罚皆失,未能上演奇迹,辽宁最终以109:111失利,本赛季不败金身告破。

本赛季的青岛丝毫不吝惜在外援身上投资,高投资换

来高回报,任外援邓特蒙,哈达迪和哈里斯,均打出了物超所值的表现。除了外援,青岛还在CBA为数不多的自由球员身上做了一番文章,卢伟、罗旭东和宋康明被招至麾下。赛季前,有传闻还表示,青岛向江苏队主力前锋孟达开出过一纸肥约,因为江苏体育局不做人,最终没能完成联手。

当然,青岛队的成功最不可或缺的是李秋平。人送外号“小诸葛”的李秋平,在带队方面的确有独到之处。比如,他把上赛季在四川打得闷闷不乐的哈达迪调教成了青岛队

攻防的中轴。李秋平在比赛中不再一味地强调哈达迪低位单打,而是加强了其的策应,被盘活的哈达迪甚至在比赛中送出过三双数据,在青岛队的体系中如鱼得水。

除了外援,李秋平还很好地激发了几位“流浪汉”的潜力,本场比赛中完成准绝杀的罗旭东便是典型一例。罗旭东曾是李秋平执教上海时的嫡系,从上海出走后,他先后在吉林、江苏两队效力,青岛是他职业生涯效力的第四支球队。本场比赛,罗旭东出场接近20分钟,在末节辽宁队凶狠

追分时表现格外沉着冷静,终场前4.3秒,正是他的突破得分,击溃了辽宁最后一道心理防线。

事实上,辽宁队输球早有先兆,连战连捷面前,球队已经背上了包袱,心理上早就就不堪重负。之前同山东、吉林的比赛,他们赢得都不轻松。竞技场没有常胜将军,输掉这一场,反倒会让辽小虎卸下包袱。在赢下辽宁之后,青岛队目前以12胜6负的战绩位列联赛第6,如果保持黑马势头,他们很有可能在本赛季首次跻身CBA季后赛。

“弃将”雄起,走还是留?

拉杜27分19篮板,高速男篮118:93天津止四连败

本报记者 刘伟

久旱逢甘霖,高速男篮终于赢球了。客场面对此前同样四连败的天津,高速男篮延续了对阵领头羊辽宁时的反弹势头,自始至终压制住了对手,并一度领先对手30分,最终以118:93拿下一场酣畅淋漓的胜利。而本场比赛中,传言要被替换的拉杜在不到27分钟时间里,拿下了全队第二高的27分,并抢下了赛季最高的19个篮板。那么问题就来了,面对状态迅速回升,同全队契合度又回来的拉杜,俱乐部到底是该留人,还是送客?

12日下午,从高速男篮俱乐

部传来消息,球队新外援厄尔·克拉克将于13日凌晨抵达济南。尽管俱乐部给出的官方说法是拉杜、克拉克同时留下,谁的状态好就用谁,但在篮协CBA常规赛仅允许更换两次外援的前提下,这种做法有些“有钱、任性”。更多人分析,拉杜走人的可能性很大,俱乐部的表态可能是稳住拉杜打好最后两场球的权宜之计。因此,客场同天津的比赛,很可能将成为拉杜在CBA的告别战。

可就在这场“告别战”当中,拉杜彻底爆发了,塞尔维亚人拿出十八般兵器,可劲儿地耍了起来。进攻端的拉杜脚底如风,有接张辉背传后的上篮,也有自己

抓下篮板,过掉昆西·杜比的一条龙暴扣,让场下的队友看得如痴如醉。防守端面对发烧初愈的威廉姆斯,拉杜让对手没有半点脾气,甚至用迅速的补位,制造了对手一次进攻犯规。全场比赛,拉杜在威廉姆斯脑袋上抓下了9个进攻篮板,几乎让对手抓狂。26分22秒的上场时间,得到27分,拉杜的效率令人咋舌。

事实上,除了出手有点多(全队最高的24次),拉杜的表现几乎堪称完美。这样的表现,也让俱乐部有点进退两难,拉杜显然是有实力的,然而同全队的默契度却总有一搭没一搭,好的时候威风八面,差的时

候又寻不见踪影。

如果不出意外,13日高速男篮将对克拉克展开试训,这位美国悍将能不能留队,也将很快有结果。是留住拉杜,将就着用?还是送走拉杜,留下克拉克?要指出的是,一旦克拉克留下,全队同其磨合还需要一段时间,而这段时间球队为了冲击季后赛,一场球可都输不起了。

留人,还是送客?这的确是个令人头疼的问题。

车轮战看死杜比,小鬼们派上了大用场

本报记者 刘伟

毫无疑问,客场战胜天津是高速男篮团队的完胜。全队12人均获得了登场亮相的机会,其中10人有得分入账,6人得分上双,可以说,高速男篮是用一通组合拳放到了倚重双外援的天津。这场比赛扭转了高速男篮板凳席上无人可用的困境,“菜鸟”也充当了奇兵。

客场同天津的比赛,除了受伤的刘冠岑,高速男篮四位新人同时获得了登场亮相的机会,这在本赛季的比赛中还是头一次。

大彬之所以如此大胆地起用新人,除了之前因为伤病造成的减员,还因为几位新人近几场比赛有了闪光点。

主场对阵新疆,尽管球队输球,不过垃圾时间登场亮相的张辉还是用几次得分给人留下了深刻的印象。到客场挑战辽宁,李泓翰、张辉联袂登场,有防守,有进攻,尽管球队没有赢球,但两个小鬼赛后得到了外界肯定。更重要的是,新人上场分担了主力的上场时间,球队人员轮转更加合理。

在客场同天津的比赛中,新

人们出场时间更多了,他们轮流上阵盯死对方的箭头人物杜比,而这样的战术也收到了不错的效果。

杜比被限制到22投仅5中。而小将们仍有大把体能和犯规来“兑子”,以小博大,让主将得到更多休整,小鬼们为球队摆脱困境,立下了头功。

国际篮联确认 中国申办篮球世界杯

新华社日内瓦12月11日体育专电 国际篮联11日透露,中国、德国(独立承办或与法国合办)、卡塔尔、菲律宾、土耳其将竞争2019年或2023年篮球世界杯承办权。

根据日程安排,国际篮联将在明年6月18日-19日确定2019年篮球世界杯的承办国,届时2023年篮球世界杯的举办权有可能从落选的几个国家中选择。

所有候选国家须在12月15日-16日在国际篮联总部参加专题讨论会,国际篮联将在2015年初对各地的场地情况进行视察。国际篮联暂时未确定2019年篮球世界杯的具体开赛时间,传统的比赛时间是8月下旬到9月中旬。

队员主动要犯规 主帅赛后吃罚单

新华社北京12月12日体育专电(记者 黄杰 苏斌) 中国篮协12日对浙江稠州银行队及其主教练张勇军开出罚单。由于多名球员在比赛最后时刻故意犯规,张勇军被通报批评、停赛5场,浙江稠州银行俱乐部联赛经费被核减5万元。

中国篮协在《关于对CBA联赛浙江稠州篮球俱乐部及主教练处罚的通知》中称,在12月10日CBA联赛第17轮东莞马可波罗与浙江稠州银行队的比赛中,在第四节比赛后半段,浙江稠州银行队在比分被逆转的情况下,不能正确对待比赛胜负和裁判员判罚,出现了数名球员多次主动犯规被判离场的情况,这种不尊重自己,不尊重对手,不尊重球迷的行为,严重违背了体育精神和职业道德,该队主教练张勇军对此负有不可推卸的责任。

另外,在赛后新闻发布会上,张勇军出于对裁判工作的不满,发表了“不利因素干扰了比赛”等言论,违反了联赛的纪律规定。根据《中国男子篮球职业联赛纪律处罚规定》第三章第十条之规定,中国篮协给予浙江稠州银行队主教练张勇军通报批评,停赛5场(第18轮到22轮),核减浙江稠州篮球俱乐部联赛经费5万元的处罚。

11日,浙江稠州银行俱乐部已经通过其官方微博发表声明,给予主教练张勇军通报批评,并考虑进一步的处罚。对于是否会对引发球员消极情绪的裁判判罚提出申诉,稠州银行俱乐部发言人陆毅在接受记者采访时表示:“是球员的不对,不会申诉。”而对于中国篮协可能进行的处罚,俱乐部在声明中表示都将接受。



压力一来,拉杜(右)就表现出实力了。新华社发